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Valészintiségszamitas ZH1, 2023. okt. 19., A csoport 08:05-08.50
Munkaido: 45 perc. Nem-programozhato, internet nélkiili kalkuldtor haszndlhato.
Az elérheté maximum (a bonusz feladattal egyiitt): 24 pont, de mdr 20 pont is 100%-os eredménynek szdmit.

1. A BME 7 épiiletében 10 tanterem van, rendre 001, 002, ... 010 szdmozdssal. Hétf6n este kdzvetlen 21.00
el6tt a tantermek mindegyikében ég 3-3 lampa. Ezeket a lampdkat a portasfiilkében, egy kozponti kap-
csoloszekrényen elhelyezett 30 kapcsoldval lehet lekapcsolni. Minden 1dmpahoz pontosan egy kapcsold
tartozik, de a kapcsoldszekrényen nincsenek jelzések, nem tudni, melyik lampat melyik kapcsol6 vezérli.
Pontban 21.00-kor egy éjjeli6r az energiatakarékossag jegyében véletlenszertien kivalaszt és lekapcsol a
30-bél pontosan 10 kapcsolét. En ekkor épp a 001 teremben tartok valdszintiségszamitds konzultdciét.
Az alabbi kérdésekre nem varunk numerikus értéket, elég binomidlis egyiitthatok segitségével kifejezni
a vélaszt.

(a) (2 pont) Mi a valdszintisége, hogy a 001 teremben mindhdrom 1dmpa égve marad?

(b) (2 pont) Mi a valoszintisége, hogy a 001 terem teljes sotétségbe borul (azaz, az éjjelidr a terem
mindhdrom lamp4jat lekapcsolja)?

(c) (6 pont) Mi a valészintisége, hogy a 10 tanterem egyike sem borul teljes sotétségbe?

2. Egy nagy kutatdintézet komolyabb szdmitdsaira négy szervert haszndl, ezek neve rendre Euler, Fermat,
Gauss €és Hilbert. A szerverekre minden hétkdznap 6.00 és 22.00 kozott kiildhetnek a kutatok szamitdsi
feladatokat. Az intézetben sok kutaté dolgozik, egy adott nap mindegyikiik (egymast6l, és a tobbi naptdl
fiiggetleniil) kis valdszintiséggel kiild szamitasi feladatot a szervereknek. A szerverek a beérkezd felada-
tokat a kovetkezd protokoll szerint dolgozzak fel: minden egyes nap, az elsd beérkezd feladatot Euler
kapja, a masodikat Fermat, a harmadikat Gauss, a negyediket Hilbert, az 6todiket Euler, a hatodikat
Fermat, és igy tovabb. Ezt a protokollt régdta alkalmazzdk, és tudjuk, hogy a hétkdznapok koriilbeliil
huszaddban egyéltaldn nem érkezett szdmitasi feladat a szerverekre.

(a) (5 pont) Mi a valdszintisége, hogy 2023. oktober 19-én mind a négy szerver pontosan egy Uj
szamitdsi feladatot kap?

(b) (5 pont) Mi a valdszintisége, hogy 2023. oktéber 20-4n Fermat kap legaldbb két 1) szadmitasi
feladatot?

Bonusz (4 pont) Mi a valészintisége, hogy 2023. oktéber 24-én pontosan ugyanannyi Uj feladatot kap
Euler, Fermat, Gauss €s Hilbert? (Megjegyzés: nem csupan egy végtelen sort, hanem egy konkrét
szamértéket is varunk.)



Valésziniiségszamitas ZH1, 2023. okt. 19., B csoport 09:05-09.50
Munkaidd: 45 perc. Nem-programozhato, internet nélkiili kalkuldtor haszndlhato.

Az elérheté maximum (a bonusz feladattal egyiitt): 24 pont, de mdr 20 pont is 100%-o0s eredménynek szdmit.

1. A vadnyugati l6véasdron két 16kupec (Joe €s Donald) arul lovakat. Donald lovai, egymastol fliggetleniil,

20% valoszintiséggel santdk, mig Joe lovai, egymastol fiiggetleniil, 10% valdszintiséggel santdk. Ezen
a héten odamegyek egy véletleniil vdlasztott 16kupechez €s veszek két lovat. Jovd héten djra megyek
a vasarra még egy lovat venni. Ha ez elsd héten vasarolt lovaim kozt nem volt santa, akkor jové hé-
ten is ugyanattdl a kupectdl vasarolok, de ha volt koztiik santa, akkor jovd héten a masikhoz megyek.
Barataim, Bill, George €s Barack, tdlem és egymastdl fiiggetleniil, ugyanezzel az eljarassal vasarolnak
lovakat.

(a) (2 pont) Az elsé héten vett lovaim kozt mekkora valdszintiséggel volt sdnta?

(b) (2 pont) Tudjuk, hogy Bill elsé héten vdsdrolt két lova kozott volt sdnta. Milyen valdszinliséggel
vasarolt Bill az els6 héten Donald-tdl, illetve Joe-t61?

(c) (2 pont) Tudjuk, hogy George elsd héten vdsdrolt két lova koziil egyik sem volt sdanta. Milyen
valdszintiséggel vasarolt George az els6é héten Donald-tdl, illetve Joe-tol1?

(d) (4 pont) Barack-r6l még nem tudjuk, milyen lovakat vasérolt az elsd héten. Mekkora valészini-
séggel lesz Barack mdsodik héten vasérolt lova sénta?

. Egy tarsashazban 5 lakas talalhato. A k6zos képviseld minden honap elsé hétf6jén 18.00-kor dsszehivja
a lakogytilést, amely akkor szavazatképes, ha a tulajdonosok legalabb 50%-a megjelenik (a k6zos kép-
visel6 nem szamit tulajdonosnak). Minden tulajdonos (a tobbi tulajdonostdl €s a kordbbi hénapokban
torténtektdl fiiggetleniil) 2/3 valdszintiséggel jelenik meg egy lakégytilésen. Ha a lakégytilés nem sza-
vazatképes, akkor a kozos képvisel6 feloszlatja a lakogytilést €s ugyanaznap 18.15-kor 4j lakégytilést
hiv 0ssze, ami a megjelent lakok szamatdl fiiggetleniil szavazatképes. Jelolje p annak a valdszinliségét,
hogy a jovo honapban 18.00-kor kezdddo lakogytilés szavazatképes.

(a) (5 pont) Szamolja ki p értékét.

(b) (5 pont) Jovore varhatéan hany lakégytilést fognak tartani (beleértve a szavazatképteleneket is)?

Bénusz (4 pont) En vagyok az egyik tulajdonos. Mostantél szdmitva hany 18.00-kor kezd3dé lakégyfilést

illok végig, mielStt egy 18.15-kor kezd6d6 lakogyiilést is végig kell tilnom?

Instrukcio: A fenti (a) és Bonusz kérdésekre adott valaszt hdrom tizedesjegy pontossdggal kérjiik ki-
szamolni. A (b) részfeladatban viszont csak egy egyszeri képletet kériink, amely tartalmazhatja az (a)
feladatbeli p valészintiséget paraméterként.



